

# Егор Гайдар: гибель советской империи началась с раскулачивания крестьян

Корнем причин, которые привели к краху Советского Союза, стали дискуссии, которые вело руководство страны в 20-х годах прошлого века. Стоял вопрос о том, покупать ли зерно у крестьян по рыночной цене, или отбирать силой?

Лидеры страны выбрали второй вариант, тем самым запустив механизм, когда Россия из крупнейшего экспортера хлеба превратилась в крупнейшего импортера. 16 июня директор Института экономики переходного периода Егор Гайдар представил свою новую книгу «Гибель империи. Уроки для современной России». По словам автора, книга наполовину состоит из документов ведомственной переписки, в ней рассмотрены истоки и история краха государства.

Тема показалась автору актуальной, так как «сейчас все громче звучат аплодисменты при словосочетании «Советский Союз». Сейчас Россия повторяет историю своего государства-предшественника. «Пережив крах советской экономики, важно не повторить ошибки, которые уже совершили», -- говорит Егор Тимурович.

В 50-е годы экономика СССР была близка к кризису. При том что заготовки зерна перестали расти, городское население продолжало увеличиваться. В это время вновь остро встает вопрос: чем кормить народ? На помощь приходит открытие крупного месторождения в Западной Сибири, происходит резкий рост нефтедобычи. На вырученные от продажи нефти средства страна закупает хлеб, сырье для легкой промышленности и машиностроения. Таким образом, государство попадает в зависимость от экспорта нефти, от нестабильных и непредсказуемых цен на «черное золото».

Настоящим «днем траура» по Советскому Союзу следует считать не день подписания Беловежского соглашения, а 13 сентября 1985 года, когда Саудовская Аравия приняла решение наращивать добычу нефти. «С этого времени история Советского Союза была закончена, все остальные события – лишь финал этой трагедии», -- отмечает Егор Гайдар.

После падения цен на нефть перед руководством страны стоит тяжелая дилемма: где взять деньги? Отказаться от импорта, тогда чем кормить города? Это может привести к конфликту с народом. Второй возможный путь -- сократить военные расходы. Но это приведет к конфликту с элитой. Тема снижения объемов поставок в страны Восточной Европы даже не обсуждалась. Лидеры страны выбрали иной путь: «закрыли глаза» и приняли решение ничего не делать.

Благодаря высокому кредитному рейтингу страны руководству удалось привлечь большие кредиты, это позволило некоторое время жить, как будто ничего не произошло. После того как становится ясно, что СССР не сможет применить силу в Восточной Европе, коммунистические режимы моментально разрушились. Кредитные деньги закончились в середине 90-х годов, тогда началось крутое и очевидное падение советской экономики, -- подвел итог Егор Гайдар.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

[Связаться с редакцией Бабра:](#)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

